



Brněnecký Občasník

Vychází 16. 12. 2024

03/2024



OBSAH ČÍSLA

Zpráva o dění v obci • Ukončené a probíhající projekty ...	2-4
TJ Jiskra Brněnec • ZŠ Brněnec	4-7
MŠ U dvou sluníček • MŠ Moravská Chrastová	7-10
SDH Moravská Chrastová	10-12
29. oddíl skautek • 30. oddíl skautů	13-14
Klub plastikových modelářů.....	14-15
Knižky pohádek i z našeho okolí	15-16
Betlémské světlo • Kalendář akcí	16
Svoz pytlovaného odpadu.....	16

ZPRÁVA O DĚNÍ V OBCI

Až příliš často jsme nuceni hledět do budoucnosti, neustále plnit vytyčené úkoly, řešit přicházející situace a problémy. Proto je z času na čas dobré ohlédnout se zpátky na to, co je už hotové, co se podařilo. Jistě je důležité obojí a na konci kalendářního roku mají svoje opodstatnění oba pohledy.

Zkusme si proto nyní společně projít obec, rozhlédnout se po ní a připomenout si, co se v ní za právě končící rok změnilo. V Chrastové Lhotě už ke každému domu s trvale nahlášenými obyvateli dojedete po asfaltovém koberci. To samé lze říct i o dalších částech obce. Poslední úsek v místní části Brněnec, kde chyběla asfaltka, byla cesta od domu služeb na spodní část Padělký. Po mimořádně náročné rekonstrukci krátkého, ale důležitého úseku cyklostezky u obchodu s průmyslovým zbožím, došlo k propojení cyklotrasy od Moravské Třebové až na páteřní cyklostezku Svitava. Jejím význam je především pro místní obyvatele, ale má nemalý význam i pro regionální a nadregionální bezmotorovou dopravu. Nepřehlédnutelnou změnou, na kterou se čekalo řadu let, je obnova a zprovoznění areálu koupaliště. Jeho systémem čištění vody pomocí rostlin (biotop) je citlivý k životnímu prostředí i ke zdraví plavců. Řada návštěvníků z okolí i z daleka celý areál obdivuje a trochu nám ho i závidí.

Svoji tvář k lepšímu změnilo i školní hřiště v Mariánském údolí. Je to jediná travnatá sportovní plocha v obci. Od jara 2025 by se na ní mimo jiné měla hrát domácí mistrovská utkání našeho úspěšného družstva v malé kopané. Věřím, že si sem najdou cestu i příznivci tohoto sportu, aby náš tým podpořili. Pokud při naší virtuální procházce mírně zakloníme hlavu, neměli bychom přehlédnout tři zrekonstruované střechy na budovách obou ma-

teřských škol a na školní jídelně. Mimochodem do prostor čerstvě zrekonstruované jídelny a do úplně nové odborné učebny přírodovědných předmětů v základní škole budete v brzké době pozváni na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. Oba interiéry stojí za návštěvu. Nepřehlédnutelnou pozitivní změnu zaznamenáme při cestě podél Bělského potoka. Po trpělivém vyjednávání se správcem tohoto toku, tj. Lesy ČR, bylo schváleno společné řešení a došlo k tak potřebnému vyčištění koryta od nánosů. Pro motoristy, a těch je v obci nemálo, byla v uplynulém měsíci do zkušební provozu dána obecní autoopravna. Nachází se v prostorách pů-



vodní hasičské zbrojnice. Už nyní ji můžete v případě potřeby využívat.

Po provedení zbývajících měření bude uvedena do řádného provozu. Jsou i změny, které jsou pro chod obce velmi důležité a kterých si všimnout při naší fiktivní procházce můžete jen stěží. Mezi ně patří například obnova našeho bytového fondu a obnova vodovodní a kanalizační sítě. I na tomto poli se mnohé podařilo. Naopak změna, která je velmi dobře viditelná, se týká evangelického kostelíčka. Tuto historickou památku obec v letošním roce získala do svého majetku. Pod dohledem památkářů byla



dokončena oprava pláště budovy. Konkrétně byla opravena fasáda východní a severní strany, včetně zemních hydroizolací a odvedení dešťové vody. Tato dominanta obce má nyní citlivě opravený celý zevnějšek a stojí za zhlédnutí při vašich procházkách. Jak si pravděpodobně každý z Vás všiml, byli jsme na jaře tohoto roku nuceni pokácet náš letitý, vichřicemi poškozený „vánoční strom“. Na jeho místo byl přivezen a vztyčen nový „sezonní vánoční strom“. V jeho blízkosti jsme zasadili vzrostlou sazenici, která se v budoucnu stane opět stálým vánočním stromem. Tento letmý pohled zpět na změny za uplynulý rok v naší obci není jistě úplný. I tak by měl v objektivním občanovi vyvolat příjemný pocit z výsledku práce, který slouží širokému okruhu lidí.

Končící rok 2024 je pouze pomyslným dělítkem v naší práci. I ten následující rok má už v hrubých rysech svoji náplň. Konkrétní rámec jí dá rozpočet obce, který bude ještě v prosinci projednávat zastupitelstvo obce. Stežejními pilíři programu na rok 2025 bude postupná instalace fotovoltaických elektráren na některé obecní budovy, opravy střechy Lidového domu a jeho „restaurační části“, zbudování chodníku v Mariánském údolí, kanalizace v Chrastové Lhotě, kompletní rekonstrukce pláště „Domu služeb“, přestavbu budovy bývalé pošty na byty a tzv. Schindlerova domku v Brněnci na informační centrum. Pokračovat budou i přípravné práce na důležitou a potřebnou rekonstrukci silnice III/36311 z Brněnce do Březové nad Svitavou včetně mostu přes Bělský potok.

Zastupitelstvo obce bude na svém posledním zasedání tohoto roku řešit i ceny vodného a stočného. Lze očekávat jejich velmi mírný nárůst. Navýšení cen očekáváme i v odpadovém hospodářství. Důvodem je růst nákladů za ukládání (plánované uzavření skládky Březinka) a s tím souvisí i značný růstu ceny za dopravu.

Zastupitelstvo bude nuceno řešit i zásadní problém financování nepedagogických pracovníků našich škol, který na obce přehazuje vláda. Zástupci Svazu měst a obcí, jehož jsme členem, vyjádřili obavy z chybějících finančních prostředků v návrhu státního rozpočtu na příští rok a označili postup vlády za nezodpovědný. Od září má úhrada platů nepedagogů přejít na obce a kraje, ale kompenzace ze strany státu schváleny nejsou. Pro obce našeho typu jde o problém opravdu zásadní. Jestliže příspěvek státu z RUD (rozpočtového určení daní) na jednoho občana obce naší velikosti je cca 20 tisíc Kč, u velkých měst je to cca 60 tisíc Kč. To hlavní však je vnucený, zcela nesmyslný zásah samospráv do dobře fungující organizace škol.

Žít budeme nejen v závěru letošního, ale i v průběhu celého následujícího roku tradičními kulturními a společenskými akcemi. Přehled těch nejbližších najdete na obvyklém místě, na zadní straně Občasníku. Některá výročí a události roku 2025 budou běžný rámec překračovat. 15. května roku 2025 uplyne 80 let od osvobození a otevření koncentračního tábora v Brněnci sovětskými vojáky. Toto je tak významné výročí pro naši obec, že si ho budeme chtít důstojně připomenout. Rovněž na květen připravuje nadační fond Daniela Low-Beera otevření části Muzea přeživších v areálu bývalé továrny VITKA.

Právě končící rok 2024 rozhodně nebyl nudný. Budme vděční za vše dobré, co nás v něm potkalo. Važme si zkušeností, které nás posílily a přejme si, ať je nadcházející rok časem nových příležitostí i naplněných očekávání. Do nového roku 2025 vykročte pravou nohou a s úsměvem.

Přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí i lásky, tolerance, pěkných mezilidských vztahů a pochopení navzájem.

Mgr. Blahoslav Kašpar, starosta

UKONČENÉ A PROBÍHAJÍCÍ DOTAČNÍ PROJEKTY

V letošním roce se nám podařilo získat další dotaci od Nadace AGROFERT z fondu HASIČI, který pomáhá financovat vybavení a činnost zásahových jednotek obcí a poskytl nám stejně jako v loňském roce na pořízení jednoho zásahového oděvu PATRIOT a 2 ks zásahových přileb Dräger částku 40 000 Kč.



Úspěšně pokračuje spolupráce s MAS Svitava na novém projektu **Rekonstrukce střechy Lidového domu – 1. etapa** v plánované výši asi 900 tis. Kč a s finanční podporou SZIF asi 600 tis. Kč, před dokončením jsou projekty **Rozvoj výuky přírodních věd na ZŠ Brněnec** s finanční podporou EU (IROP) celková hodnota projektu 2 587 000 Kč, dotace ve výši 95%, tj. 2 457 650 Kč a **Dokončení opravy pláště evangelického kostela v Brněnci – Moravské Chrastové** s finanční podporou EU (IROP), celková hodnota projektu 998 000 Kč, dotace ve výši 95%, tj. 948 000 Kč.

Tradičně naše projekty podporuje **Pardubický kraj**. V letošním roce nám přispěl na pořízení vybavení Tatry T815 naší zásahové jednotky částkou 85 000 Kč, na projekt Proškolený poskytovatel prv-

ní pomoci na vyžádání – first responder (pro členy zásahové jednotky) 7 200 Kč, na pořádání přehlídky Sněhový Brněnec 25 000 Kč, na pořádání Dne obce Brněnec částkou 30 000 Kč. Z Programu obnovy venkova poskytl Pardubický kraj částku 124 168 Kč na opravy veřejného osvětlení.

Velké projekty, o kterých vás pravidelně informujeme, se v současné době dokončují a probíhá jejich vyúčtování. Obec již obdržela dotaci ve výši 1 206 020 Kč na opravu místních komunikací z Ministerstva pro místní rozvoj, Státní fond dopravní infrastruktury poskytl na dobudování cyklostezky 4 383 151 Kč a do konce roku očekáváme dotaci na opravu školní jídelny z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 5 222 398 Kč.

Eva Kozáková

PODZIMNÍ VÝŠLAP TURISTICKÉHO ODDÍLU

Cílem výšlapu byla návštěva muzea v Horním Smržově. Sraz byl v 12. října 2024 v 9:00 hod v Moravské Chrastové u kapličky. Účastníků se ten-



tokrát sešel menší počet, ale to bylo zřejmě způsobeno i slabší propagací. Kompletní skupina sedmi účastníků vyrazila směr Deštné a Horní Smržov, kde je již očekával průvodce. Poděkování patří paní starostce obce Skrchov, která nám prohlídku umožnila, i když už byla ke konci září sezóna v muzeu ukončena. Poté se výprava vydala směrem na Rozhraní, kde jsme společně absolvovali oběd, někteří potom zvolili cestu k domovu pěšky a někteří už autem. Celková délka pochodu byla asi 10,5 km. Co na závěr, počasí nádherné – slunečno, nálada skvělá, škoda že nebylo více účastníků.

Za turistický oddíl Ondřej Kozák

ZŠ BRNĚNEC

Letní prázdniny utekly jako voda a v pondělí 2. září jsme odstartovali nový školní rok 2024/25. Paní učitelka Frydrychová uvítala 19 prvňáčků, kterým přejeme hodně studijních úspěchů. První zářijový týden panovaly ještě horké letní teploty a některé třídy trávil dopoledne ještě v areálu místního koupaliště nebo v lanovém parku v Březové. Na konci září tradičně zavítala hudební skupina MARBO s divadelními melodiemi 20. století.

První sportovní soutěží byl přespolní běh u atletického stadionu ve Svitavách, kde Martin Elbl



ze 7. třídy získal 1. místo a Vašek Valter z 9. třídy se umístil na 3. místě.

Hned v září se devátáci vydali za poznáním do Vida centra v Brně, kde absolvovali program o sexuální výchově s názvem Na tělo. S proškolenými lektory diskutovali o intimních tématech a zajímavě strávené dopoledne bylo pro všechny zúčastněné dalším krokem k dospělosti. V polovině října pak vyrazili žáci 9. třídy do svitavské Fabriky na tradiční burzu škol, kde měli možnost získat informace o vzdělávací nabídce nejen v Pardubickém kraji. Chlapci z 9. třídy navštívili v rámci projektu Technohrátky SOU Svitavy, kde se formou praktických ukázek a soutěží seznámili se studijními a učebními obory. Některé dívky zase v rámci projektu Zdravohrátky navštívily VOŠ a SZŠ ve Svitavách, kde prováděly např. resuscitaci zraněného, vyzkoušely si obvazovou techniku nebo se seznámily s prací maséra.

Před podzimními prázdninami se vydali žáci 6. a 7. třídy na exkurzi do Prahy – konkrétně do České televize, kde si prohlédli interaktivní výstavu Telka slaví 70. Prošli areálem České televize a obdivovali největší i nejmenší studio, kde vzni-





kají známé pořady, Vyzkoušeli si práci s kamerou a také si někteří zájemci zahráli na hlasatele zpráv a zkusili si i práci se čtecím zařízením.

Šikovní žáci naší školy se zúčastnili soutěže Mladí přírodovědci nebo tradiční „Angliády“ na Gymnáziu v Jevíčku. Za zmínku stojí obvodní kolo florbalového turnaje ve Svitavách, které bylo složeno z vybraných žáků 8. a 9. třídy. V konkurenci sedmi týmů svitavských základních škol získal Brněnec s přehledem 3. místo.

Od listopadu jezdí žáci 2. stupně pravidelně po třech týdnech bruslit na zimní stadion do Poličky a bruslení se těší velké oblibě jak žáků, tak i pedagogů. 6. prosince nás společně se ZŠ Vítějeves

čeká jednodenní zájezd do Vídně, kde navštívíme vánoční trhy a podíváme se do kouzelného barokního zámku Schönbrunn.

Od srpna do října probíhalo na naší škole budování nové přírodovědné učebny, která do budoucna bezesporu přispěje ke zkvalitnění výuky. Učebna disponuje laboratorní a demonstrační částí a v každé z nich je umístěn nový nábytek včetně pomůcek a ovládacích kateder. Nechybí ani interaktivní tabule. V souvislosti s učebnou byl přebudován i kabinet chemie. Byly nakoupeny nové skříně na uskladnění chemikálií, laboratorního vybavení a dalšího potřebného příslušenství pro výuku fyziky, chemie či přírodopisu. Zázemí včetně stolu a pracovního místa zde najde také vyučující.

Druhou nově zrekonstruovanou budovou školy je jídelna, která znovu zahájila provoz 4. listopadu. Kompletně byly obnoveny její vnitřní prostory, sociální zázemí pro žáky, soukromá zóna pro kuchařky, kancelář pro vedoucí jídelny a zadní trakt budovy. Snížením stropu se navíc výrazně omezil hluk v samotné jídelně.

Nové prostory si budete moci prohlédnout na Dnu otevřených dveří, který se uskuteční v nej-



bližším termínu a na který srdečně zveme jak rodiče, tak i širokou veřejnost. Na závěr bych Vám chtěla jménem všech zaměstnanců a žáků ZŠ Br-

něnc popřát klidné prožití doby adventní v kruhu rodiny a příjemně strávený vánoční čas.

Mgr. Aneta Moravcová, Mgr. Lenka Kašparová

NEJEN PODZIM V MATEŘSKÉ ŠKOLE U DVOU SLUNÍČEK

Začátek školního roku byl pro některé děti z naší mateřské školy první zkušeností. Občas byly i slzičky, ale převážně zvítězilo přátelství a dobrá nálada, vstřícný a milý přístup všech, kdo byl ve

V září jsme měli hned několik akcí. Mezi první patřilo kouzelnické vystoupení Jiřího Krejčího. Děti pomáhaly kouzlit, aktivně se zapojovaly a domů si odnesly oblíbená balonková zvířátka. Navštívilo



školce. A ve školce se nejen hraje, ale také se vzdělává, učí se nové věci, které si děti postupně osvojují a jsou důležité pro jejich rozvoj a budoucnost. Snažíme se, aby činnosti, které máme, byly pro děti zajímavé, a vždy odnesly nové poznatky a zážitky, které vypráví doma rodičům, sourozencům, prarodičům.



nás i divadlo JOJO s Pohádkou z lesní školky, kdy se děti zapojily do dobrodružství cestou do školky.

Našimi tradicemi jsou Sluníčková olympiáda, kdy děti sportují na hřišti v Brněnci, Uspávání sluníčka – loučení s létem. Nechybí ani večerní promítání, kterého se účastní nejen děti ze školky. Atmosféra je příjemná, spojená s občerstvením nejen ze školky, ale také od rodičů. Všichni si připadají jako v opravdovém letním kině.

Také k nám zavítal pan Drahotský, který dětem se svojí kolegyní z LŠU představil tradiční i netradiční hudební nástroje a písně různých žánrů.

Vyrazili jsme i mimo prostředí MŠ na dopravní hřiště do Svitav, kde si děti zopakovaly různé dopravní situace, názvy značek, pravou a levou stranu a také trpělivost při přecházení vozovky.



Projektový den byl pro děti hodně tematický: „Zachraň kamaráda“. Děti se seznámily s důležitými informacemi, které jsou potřebné při záchraně lidského života. Vše probíhalo hravou formou, aby si vše dobře zapamatovaly.

Podzimní dny jsme strávili poznáváním ovoce a zeleniny, pečením, výpravnou cestou za Strýčkem Podzimem s plněním úkolů.

Také nás navštívila paní Lenka Novotná, kte-

rá provedla logopedickou depistáž. A konec října patří vždy dýním – čarovali jsme, tvořili, užívali si Halloweenový karneval s dobrůtkami.

V listopadu k nám přijela pohádka O dvanácti měsíčkách divadelního souboru JOJO, zahráli jsme si tradici svatého Martina a ve večerních hodinách jsme si před školkou s dětmi zarecitovali a zazpívali písně o Martinovi, vypili svatomartinský punč, ochutnali svatomartinské rohlíčky a společně s rodiči prošli mezi zahrádkami v doprovodu svítících lampionů. Byl to opravdu krásný průvod.

Ještě nás čeká mnoho akcí – Muzikoterapie, Vánoční besídka a tvoření, svatá Barbora a Lucie, návštěva kamarádů ze ZŠ, Mikulášská nadílka, výlet do Moravského krasu, pečení, nadílka a hudební příběh o narození Ježíška s Veronikou Vičarovou. A kdo ví, zda je to vše?

Bliží se Vánoce, krásný čas klidu a pohody.

Vánoční nálada, do domu se vkrádá, štěstí a lásku do srdcí vkládá.

Ať vás vždy provází na každém kroku, přes krásné Vánoce i během roku.

Ze srdce přeje Jarmila Homolková, kolektiv MŠ a děti z mateřské školy U Dvou sluníček

NOVINKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY MORAVSKÁ CHRSTOVÁ

V září jsme přivítali ve školce nové kamarády a vzpomněli si na ty, kteří nastoupili do první třídy základní školy. Často na ně myslíme a věříme, že se jim ve škole líbí a už se toho spoustu naučili. Již poněkolikáté k nám přijel pan Slávek Boura se svým programem Logohrátky. Tento program rozvíjí motoriku mluvidel, artikulaci, sluchové vnímání, rytmizaci, vše navíc poutavou a pro děti zábavnou formou. Přítomní rodiče získali spoustu tipů k procvičování řečových dovedností svých dětí. Na konci září jsme se zapojili do celostátní týdenní výzvy Pěšky do školy. Smyslem výzvy je

motivovat děti k pravidelnému pohybu, snížit počet aut rodičů u školy a tím i ranní problémy s parkováním v okolí Lidového domu. Děkujeme všem, kteří se do výzvy spolu s námi zapojili. V říjnu jsme vyhlásili Školní oranžový den. Všichni jsme se oblékli do oranžového oblečení a oslavili tak bohatou sklizeň a dary podzimu – ať už na zahradách nebo v lese. Paní kuchařka nám navíc připravila i stylové oranžové menu, které všem moc chutnalo.

V pondělí 11.11. jsme si užili Svatomartinskou slavnost za přítomnosti dětí a jejich rodin. Akce proběhla v odpoledních hodinách na školní zahra-



dě. Všichni jsme netrpělivě očekávali, zda přijede svatý Martin na bílém koni. Opravdu slavnostně dorazil, a co víc, se svým koněm nám předvedl jejich takzvané „psí“ kousky. Kůň Valda umí dát pac, udělá poklonu, postaví se na zadní, dvě maminky od něj dostaly dokonce i pusy. Na závěr představení proběhla soutěž koně, učitelka a paní kuchařky o to, kdo dříve vypije svůj nápoj. Koník jednoznačně zvítězil. Během slavnosti byla všem k dispozici spousta občerstvení od rodičů, paní učitelky i paní kuchařky – lahodných perníčků, svatomartinských

rohlíčků, muffinů, čokoládových jednohubek a koláčů byl plný stůl. Jelikož jsme v tento den ve škole poobědvali pečinku, červené zelí a knedlík, nechtěli jsme o toto potěšení ochudit ani přítomné tatínky. Každý dostal svatomartinskou husu se vším všudy domů. To že byla papírová nikomu nevadilo. Po skončení programu na zahradě jsme se vydali na lampionový průvod obcí. Jsme velice rády, že se rodiče našich akcí zúčastňují dokonce i v mrazivém listopadovém počasí, přesto s dobrou náladou.



V následujících dnech jsme se snažily dětem předávat různými aktivitami tuto tradici i poselství sv. Martina. Děti znají smysl sounáležitosti, pomoci a přátelství, proto jsme se ve středu vyda-



li dělat radost i spoluobčanům v obci u příležitosti Mezinárodního dne laskavosti. Úsměv z návštěvy a maličkosti jsme vyčarovali na Obecním úřadě, na poště, v drogerii Mambo, ve školní jídelně,

na sběrném dvoře, v Qantu, ale i u náhodných kolemjdoucích. Věříme, že úctu, respekt a laskavost je třeba dětem vštěpovat již od útlého věku, díky tomu z nich vyrostou dobří lidé.

Díky finančním darům od obcí Rudná a Rozhraní a pana klempíře Ivana Mikušky jsme nechaly vyměnit staré koberce a lina ve všech částech obou tříd. Prostory se sjednotily a opticky zvětšily. Radost dětí i paní učitelky je stále velká, na kobercích se nám dobře hraje, cvičí, zkoumá i odpočívá. Jsme rády, že naši školku navštěvují i děti z okolních obcí. Podpory si velice vážíme a ještě jednou moc děkujeme.

Až budete tyto řádky číst, budeme se v mateřské škole radovat z kouzelného adventního času plni očekávání, co krásného nám opět přinese. Již nyní však navcvičujeme pásmo básní a koled na obecní akci u příležitosti rozsvícení vánočního stromu.

Přejeme vám plno důvodů zářit štěstím během adventu, vánočních svátků i v celém novém roce 2025.

Za tým mateřské školy Tereza Fialová

SDH MORAVSKÁ CHRSTOVÁ

Rád bych Vás informoval o dění našeho sboru v druhé polovině roku 2024.

S dětmi jsme se zúčastnili 14 soutěží, a to v Moravském Berouně, Hrušovanech, Přibyslavi, Bruntále, Desné, Sádku, Zderazi, Sušicích, Kamenci, Mladějově na Moravě, Hlinsku, Třebíči, Otrokovicích a MČR v Ústí nad Labem.

Některé z těchto soutěží jsou zařazeny do seriálu Svitavské ligy v požárním útoku a Svitavské ligy v 60 m s překážkami. Jsou to Sádek, Kamenec a Mladějov na Moravě.

V lize požárních útoků se náš tým B umístil na 17. místě z 24 družstev. Jsou to děti, co loni běhaly za mladší, ale letos již běhají kategorii star-

ší, i když v tom družstvu 3 děti splňují kategorii mladší. O dost lépe na tom byl náš tým A.

SDH Moravská Chrastová A v kategorii starších žáků obsadila nakonec 1. místo a stali se MISTRY Svitavské ligy v požárním útoku pro rok 2024.

Ze šesti soutěží stáli 5x na 1. místě a jedenkrát na 2. místě. V každém závodě dali 15-ťkový čas. V celém letošním ročníku dali 15-ťkový čas jen dvě družstva. My a Pomezí. Pomezí ve dvou závodech a náš A tým ve všech.

Už to značí hodně o letošní dominanci na Svitavské lize. Dne 15.11.2024 si ve Svitavách na slavnostním galavečeru převzali pohár MISTRA Svitavské ligy.



Za tým A běhali dva členové SDH Slatina a jedna členka SDH Hradec nad Svitavou. Chtěli bychom tady veřejně poděkovat Natálii Jasanské, Miroslavu Dokoupilovi a Adamovi Petrovi, že s námi tuto sezónu odběhali a my díky nim mohli postavit dvě družstva v kategorii starších žáků.

Také se běžela Svitavská liga v 60 m s překážkami. Z celkových výsledků jsme velice spokojeni. V kategorii starších zákyň běželo 53 závodnic. Na 12. místě se umístila Anežka Stupková s nejlepším časem 12:22 s. Anežka odběhla jen jeden závod. Zbytek musela z důvodů zranění vynechat. Na 11. místě se umístila Simona Neudertová (SDH Želivsko) s nejlepším časem 14:94 s.

V kategorii starších žáků běželo 37 závodníků. Na 30. místě se umístil Matyas Řezník s nejlepším časem 19:19 s. Na 14. místě se umístil Tomáš Michl s nejlepším časem 14:86 s. Na 5. místě se umístil Jáchym Andrlík s nejlepším časem 13:30 s. Na 2. místě se umístil Jaroslav Neudert (SDH Želivsko) s nejlepším časem 11:91 s.

V kategorii mladších zákyň běželo 49 závodnic.

Na 15. místě se umístila Klára Rozbořilová s nejlepším časem 23:65 s. V kategorii mladších žáků běželo 50 závodníků. Na 30. místě se umístil Jiří Trávníček s nejlepším časem 22:50 s. Na 4. místě se umístil Jakub Zedek s nejlepším časem 16:49 s. Na 1. místě se umístil Ondřej Kolínek s nejlepším časem 15:47 s. Ondra se stal Mistrem Svitavské ligy pro rok 2024. Dne 15. 11. 2024 si prvních pět v každé kategorii převeze poháry a medaile na slavnostním galavečeru ve Svitavách. Všem dětem za jejich skvělé výsledky moc gratulujeme.

Anežka Stupková a Jaroslav Neudert postoupili z kvalifikačních závodů na MČR do Ústí nad Labem. V každé kategorii běželo 120 závodníků



z celé České republiky. Anežka v kategorii starších žákyní nakonec obsadila 51. místo s časem 13:04 s. Jarďa se v kategorii starších řáků nakonec umístil na 27. místě s časem 12:57 s.

Oběma moc gratulujeme a děkujeme za perfektní reprezentaci SDH Moravská Chrastová a SDH řelivska.

S dorostem jsme odjeli čtyři venkovní soutěže. Byli jsme v Moravském Berouně a Kamenci, což jsou soutěže Českého poháru v běhu na 100 m s překážkami. Také jsme byli v Sušici a Mladějově na požárních útocih.

V Sušici skončili dorostenci na 1. místě z 5 družstev a v Mladějově se nedařilo a skončili na 3. místě ze 3 družstev.

Ve dnech 22.-26. 7. 2024 jsme s dětmi měli soustředění na řtudlově. Od pondělí do pátku jsme si užívali pěkné počasí, cvičili jsme disciplíny, hráli hry. Spali jsme ve stanech a v záloze velkých dešťů jsme měli chatu. O celodenní stravu se nám starala Petra Řezníková. Výletišťe nám zapůjčila obec řtudlov. Pomocnou ruku přiložilo SDH řtudlov. Všem výše zmíněným bych rád poděkoval za ochotu pomoci při této akci. Bez těchto pomocníků by tato akce nešla pořádat. Také bych rád poděkoval všem vedoucím, kteří se celých 5 dnů o děti starali.

Ve dnech 18.-20. 10. 2024 a 26.-28. 10. 2024 se Karolína Němcová a Jaroslav Neudert zúčastnili Rescue Campu, které pořáďalo SDH Jevičko ve spolupráci s KSH Pardubického kraje a HZS Pardubického kraje. Rescue Camp probíhal z největší části v Jevičku. Výcvik probíhal i ve Svitavách na hasičské stanici, v Moravské Třebové v bazénu, ve Velkých Opatovicích na horolezecké stěně.

Rescue Camp byl zaměřený na tyto témata: ochrana obyvatelstva, poskytnutí předlékařské pomoci, práce ve výškách a nad volnou hloubkou, záchrana tonoucího, základy hašení, orientace

v neznámém a zakouřeném prostoru, základy vyprošťování u dopravní nehody, seznámení se s vybranými postupy požární taktiky a technickými prostředky, základy cvičebního řádu jednotek PO, záchrana osob při mimořádných událostech a spolupráce se složkami IZS.

Zúčastnit se mohli dorostenci ve věku 15-18 let. Karolína s Jarďou získali osvědčení o absolvování kurzu. Dorostenci, kteří měli 17 a 18 let získali hodnotu hasič po základním výcviku. Tuto hodnotu získala z našeho sboru Karolína Němcová.

Do Mladějova jsme dali dohromady i družstvo dospělých. Nakonec jsme skončili na 2. místě z 5 družstev.



Na příští rok plánujeme na 15. února 2025 tradiční ples SDH Moravská Chrastová a 10. května 2025 bychom rádi uspořádali okrskovou soutěž v Marientále na hřišti.

Rád bych poděkoval také těm, kteří naše děti podporují a sponzorují. Bez těchto sponzorských peněz, by tento sport nešel vůbec provozovat. Je to Obec Brněnec, Zelitrans, Autodoprava Bárta, Silk and Progress a NSA.

Nakonec Vám všem za naše SDH Moravská Chrastová přeji Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2025.

Pavel Kolínek

Dobrý skutek bere smutek aneb Balvan 2024

5. října 2024 uspořádali skauti a skautky z Brněnce další ročník Balvanu, tradiční hudební přehlídky folkových a country skupin. Lidový dům



v Moravské Chrastové přivítal víc jak stovku návštěvníků a pět účinkujících hudebních těles. Program Balvanu zpestřilo vystoupení našeho dívčího oddílu, občerstvení zajistila skautská cukrárna a nakoupit jste si mohli i na malém „bleším“ trhu.

Výtěžek ze vstupného a všech ostatních aktivit byl věnován na konto povodní 2024. K naší benefici se přidala i MŠ Moravská Chrastová. Děti namalovaly obrázky a drobné dárky, které nabízely k prodeji. Vydělané dva tisíce korun přidaly do společného zisku. Děkujeme vedení školky za skvělou spolupráci a krásnou motivaci dětí k pomoci potřebným.

Náročné kulturní odpoledne tak přineslo nejen

potěšení a hezký zážitek, ale i pomoc lidem v nouzi v celkové výši 25.600,- Kč.

Vesnice, která musela „zemřít“

Víc jak stovka poutníků dorazila na letošní Muzlovskou pouť. Mše svatá za český skauting zahájila program patnáctého ročníku tradiční poutě. Střelnice, soutěže pro děti, prodejní misijní stánek, občerstvení a posezení pod širým nebem babího léta. Místo pro hezká setkání lidí, kteří si mají co říct, místo pro vzpomínky na obec, která musela „zemřít“, aby jinde mohli spokojeně žít. Kaple sv. Františka Xaverského je jedinou stavbou, která připomíná zaniklou obec, kde lidé měli svůj domov, který museli nedobrovolně opustit. Muzlovská pouť není jen církevní a náboženskou



událostí. Může být i trvalou připomínkou nevšedního osudu jedné lidské komunity v našem regionu. Celou akci připravují tradičně farníci z Banína a Březové společně se skauty z Brněnce pod záštitou města Březové n. Svitavou.

Poděkování z Broumova

Diakonie Broumov, sociální družstvo, zajišťující celorepublikovou banku šatstva a další sociální služby, **děkuje všem podporovatelům pravidelných sbírek.** Díky jim může nezávisle na státu provozovat svoji humanitární činnost. Brněnec patří

do seznamu pravidelných dodavatelů potřebného materiálu, často se přidávají i občané ze sousedních obcí. Zapojením našich mladších skautů a skauetek se také snažíme přispět k výchově mladé generace. Být prospěšný a pomáhat jiným jsou slova skautského zákona. Vaše letošní společné



snažení vyneslo necelé čtyři tuny materiálu (odhad přeprave). Další sbírka proběhne **10. a 11. dubna 2025.** Těšíme se opět na vaši přízeň.

Jan Datinský

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025 – POMOZTE S NÁMI!

I v roce 2025 proběhne v naší obci tradiční **Tříkrálová sbírka**, která se uskuteční v sobotu **4. ledna v čase od 13:00 do 16:00 hodin.** Koledníci vás budou navštěvovat v domácnostech a sbírat příspěvky na podporu charitativních projektů.

Pokud vás koledníci nezastihnou doma, nezoufejte! **Můžete přispět přímo do pokladniček, které budou umístěny v drogerii Mambo**

a na čerpací stanicí. Alternativně máte možnost podpořit sbírku i pohodlně přes QR kód na plakátu, který najdete ve veřejných prostorách.

Každý příspěvek má velký význam a pomůže těm, kteří to nejvíce potřebují. Přijďte se k nám a podpořte tuto krásnou tradici.

Těšíme se na vaši štedrost a pomoc!

Skauti a skautky Brněnec

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ KLUBU PLASTIKOVÝCH MODELÁŘŮ BRNĚNec V ROCE 2024

Tak jako každý rok pro nás sezóna začala již v lednu na soutěži v Hradci Králové a pokračovala „Malou Pardubickou“ směrem k naší domácí akci. Tou byl již 46. ročník veřejné bodovací soutěže a výstavy plastikových modelů, který musel být vzhledem k okolnostem přesunut do náhradních prostor. Díky vstřícnosti a dobrým vztahům mezi obcemi se akce odehrála v prostorách OÚ Rozhraní za což jim patří velký dík.

V únoru naše řady opustil a do modelářského nebe obešel zakládající člen klubu Zdeněk Hrdlička. Patří mu naše vzpomínka a poděkování

za vše, ač bydlíštěm mimo Brněnec, vzorně reprezentovali náš klub na soutěžích nejen v Česku ale i v zahraničí.

Zde se patří zmínit hlavně Petra Vodičku a Davida Čecha, kteří dovezli ocenění ze zahraničních soutěží v Maďarsku a Slovensku. První jmenovaný byl opět úspěšný i na MČR seniorů v plastikovém modelářství, kdy stejně jako v ostatních letech, uspěl v kategoriích loďe a ponorky.

V úspěších je doplnili i ostatní členové. Jarda Válek, Pepa Dudycha, Pavel Matoušek, Pavel Behenský atd.

Krom účasti na všemožných soutěžích a výstavách jsme pomohli i při oslavách Dne obce Brněnec coby obsluha stánku s pivem, kdy naše osádka ve složení Homola, Čech a Pavlů vzbuzovala oprávněný zájem.

Velký dík tímto patří všem členům klubu za jeho reprezentaci, zvláště pak Ondřeji Kozákovi a Jirkovi Bílkovi.

S přáním všeho dobrého v roce 2025

Jiří Zelený předseda klubu

KNÍŽKY POHÁDEK I Z NAŠEHO OKOLÍ

Možná mnozí netušíte, že mezi námi žije autorka pohádek. A přitom ji docela určitě někteří znáte. Mám na mysli paní Ivu Tomečkovou, která žije v bývalém mlýně, který je s její rodinou spjat již několik generací a říkalo se zde vždycky „U Kopeckých“. Dříve si zde lidé nechávali umlít a šrotovat



obilí, bylo možné si zde zadat řezivo. Bývala zde i vodní turbína a pan Kopecký vyrobenou elektrickou zásoboval blízké okolí. Tento bývalý mlýn leží v Půlpecnu a býval velmi důležitou součástí života občanů z Brněnce, Moravské Chrastové, Chrastové Lhoty i okolí.

Paní Tomečková pracovala celý život jako právníčka a personalistka ve Fibertexu ve Svitavách. Po odchodu do důchodu se v ní objevila nová vášně a dala se do psaní pohádek. První knížka vyšla na podzim loňského roku a jmenuje se Pohádky o čertech. Jedná se o sesbírané staré pověsti, ale napsané tak, aby se daly číst dětem. A už z toho

důvodu zde na nějaké strašení nenarazíte. Spíš naopak. Jak se mi svěřila, knížku začala psát pro svou malou vnučku, která měla v té době z čertů veliký strach a paní Tomečková je proto chtěla představit z té humornější a laskavější stránky. Jedna z pověstí je věnovaná i našim Čertovým dírákům, které leží v lese mezi Brněncem a Bělou nad Svitavou.

Další knížku paní Tomečková začala psát v zimě loňského roku. Jmenuje se Lišákova dobrodružství. Pohádky se odehrávají v lese Rohlese a ten je nám také blízký, protože podél něj leží cyklostezka z Půlpecna do Rozhraní. Hlavními postavami jsou vykutálený lišák a chytrá veverka, která se ho s pomocí ostatních zvířátek snaží napravit. Ale jestli se jim to podaří, vám pochopitelně nebudu prozrazovat. Knížka vyšla letos v září.

A už v říjnu letošního roku také vyšly Pohádky o vodnících. Opět vychází z českých pověstí. Vodníci jsou známi jako stvoření zlá a potouchlá, ale paní Tomečková hledala spíš pověsti, kde jsou vodníci hodnější. V některých dokonce lidem pomáhají.

Všechny tři knížky vydalo nakladatelství Edika, člen skupiny Albatros Media a svými obrázky pohádky doprovází ilustrátorka Tereza Křemínská. Pokud byste si některou chtěli přečíst, najdete je v knihkupectvích na internetu. A třeba se s paní Tomečkovou domluvíte i na věnování. Vždyť, konec konců, do Půlpecna to z Brněnce ani z Chrastové není tak daleko.

Alena Popelková

I letos Vám skauti a skautky přinesou BETLÉMSKÉ SVĚTLO

21. 12. Březová n. Svitavou – nádraží ČD 7:46

23. 12. OÚ Brněnec 9:00 - 11:00

24. 12. Březová n. Svitavou – kostel 10:00 a 16:00 po mši

KALENDÁŘ AKCÍ

21. 12. – 17:00	KONCERT CIMBÁLOVÉ MUZYKY ZE ZNOJMA V KOSTELÍČKU – <i>Obec Brněnec (KŠSK)</i>
30. 12. – 13:30	PŘEDSILVESTROVSKÝ VÝSTUP NA PADĚLKU – <i>TJ Jiskra</i>
2025	
4. 1.	TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA – <i>Skauti Brněnec</i>
11. 1. – 16:00	CESTOVATELSKÁ BESEDA V LD NEPÁL A BHÚTÁN – <i>Skauti Brněnec</i>
15. 2.	HASIČSKÝ PLES – <i>SDH Moravská Chrastová</i>
1. 3.	DIVADELNÍ BÁL – <i>DS E. Vojana</i>
8. 3.	SOUTĚŽ PLASTIKOVÝCH MODELÁŘŮ – <i>KPM Brněnec</i>
15. 3.	VÝSTAVA VÍN – <i>Obec Brněnec (KŠSK)</i>
březen	DĚTSKÝ KARNEVAL – <i>Obec Brněnec (KŠSK)</i>
4. 4. - 6. 4.	SNĚHOVÝ BRNĚNec 2025 – <i>DS E. Vojana</i>

Změna termínů vyhrazena. Podrobné informace na plakátech

PLÁNOVANÉ SVOZY PYTLOVANÉHO TŘÍDĚNÉHO ODPADU OD RODINNÝCH DOMŮ V ROCE 2025

3. 1., 31. 1., 28. 2., 28. 3., 25. 4., 23. 5., 20. 6., 18. 7., 15. 8.,
12. 9., 10. 10., 7. 11. a 5. 12.

BRNĚNECKÝ OBČASNÍK – vydává obec Brněnec, tel.: 461 523 811, <http://obec.brnenec.cz>

Redakční rada: Mgr. Blahoslav Kašpar, Eva Kozáková, Vladimír Haník, Jirí Chalabala

Grafická úprava a sazba: Ivana Chalabalová Megová

Za obsahovou a jazykovou správnost příspěvků jsou odpovědní jejich autoři a nejsou vyjádřením názoru redakční rady.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy nebo krácení textu, aniž by došlo ke změně obsahu. Vychází v nákladu 570 výtisků.